

# МОНИТОРИНГ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

за период  
с 10.11.2023 по 20.11.2023



## НОВОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Госдума приняла закон о возврате к полным выплатам по топливному демпферу

Госдума приняла закон о повышении НДС на конденсат «Газпрома» и на газ

Хотят упразднить общий срок давности для проверок по сделкам между взаимозависимыми лицами

Поддержка финансового рынка: Центробанк планирует продлить ряд антикризисных мер

Минпромторг подготовил перечень подлежащей запрету упаковки

Комитет Думы одобрил проект об улучшении порядка перехода акций от иностранных компаний

ФНС дополнит список стран, не обеспечивающих обмен данными для налогообложения

В Думе одобрили проект о контроле ЦБ за «дочками» экспортеров

С 1 января 2024 года устанавливаются налоговые преференции сервисным компаниям в авиационной отрасли

Правительство расширило перечень современных технологий для заключения специальных инвестиционных контрактов

Срок действия налоговых льгот для производителей радиоэлектроники могут продлить на 2025 год

Обмен заблокированными активами: что предполагает новый механизм

## НОВОСТИ КОМПАНИИ

## ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ

## КЕЙСЫ

### **Госдума приняла закон о возврате к полным выплатам по топливному демпферу**

Госдума приняла закон, который в числе прочего предусматривает возврат с 1 октября 2023 года к выплатам по топливному демпферу в полном объеме, а с 2024 года — дополнительное увеличение ставки НДС на природный газ и уменьшение дисконта на российскую нефть для расчета нефтяных налогов.

По действующему законодательству с 1 сентября такие выплаты нефтяным компаниям предоставляются с коэффициентом 0,5. Но в сложившейся ситуации власти РФ приняли решение вернуть выплаты по демпферу в полном объеме, предусмотрев компенсации федеральному бюджету, пояснил ранее замглавы Минфина Алексей Сазанов.

Компенсация предусматривается, во-первых, за счет сокращения выплат по акцизам тем НПЗ, которые не выполняют обязательства по поставке на внутренний рынок 40% светлых нефтепродуктов. И во-вторых, за счет увеличения НДС на газовый конденсат, добываемый «Газпромом», с целью компенсировать те выплаты по демпферу, которые идут в пользу принадлежащих ему НПЗ. Это

Уренгойский завод по подготовке конденсата к транспорту, «Газпром нефтехим Салават» и Астраханский газоперерабатывающий завод, отмечал замминистра.

Предполагается, что НДС на газовый конденсат для «Газпрома» будет увеличен на повышенный в 1,5 раза коэффициент, характеризующий надбавки за бензин и дизтопливо. Но это повышение не коснется «дочек» «Газпрома», у которых доля добычи газа составляет менее 35% в общем объеме добываемого углеводородного сырья.

Помимо этого, при расчете НДС на газ с 1 января 2024 года вводится коэффициент Ккг2023, который относится только к поставкам газа промышленным потребителям, за рядом исключений; а с 1 августа – коэффициент Ккг2024, который будет учитывать и поставки газа населению, предприятиям ЖКХ, теплоэлектростанциям. Они характеризуют изъятие дополнительной выручки от индексации тарифов на газ в РФ.

Закон также предусматривает установление на 2024 год ставки налога на прибыль "Новатэка" в размере 20% от реализации акций (долей участия) в своих дочерних компаниях, владеющих правом на экспорт СПГ. Поступления по этому налогу пойдут полностью в федеральный бюджет.

Кроме того, уточняется величина прогнозного дисконта к котировке North Sea Dated (Brent датированный), применяемой для определения налоговой ставки НДС на нефть. В 2024 году дисконт снизится с 20 до 15 долларов за баррель, в 2025 году – до 10 долларов, в 2026 году – до 6 долларов. При этом правительство РФ в 2024-2026 годах в случае изменения конъюнктуры будет вправе увеличить этот прогнозный дисконт до 20 долларов за баррель.

А для расчета цены нефти РФ в 2024 году будет использоваться большая из двух котировок. Первая основывается на North Sea Dated и рассчитывается на основе цены пяти североморских сортов нефти, в том числе Brent. Для определения цены Urals будет учитываться дисконт в 15 долларов. Вторая — это цена нефти в портах РФ, рассчитанная агентством Argus, плюс стоимость транспортировки морским транспортом до мировых рынков, установленная кабмином, но не менее 2 долларов за баррель.

В 2025 году к этим двум котировкам прибавится еще одна, которая будет рассчитываться на основе цены российской нефти на внебиржевых сделках Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой биржи (СПбМТСБ). Закон, который содержит и другие изменения, должен вступить в силу со дня официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки.

17 ноября 2023

## **Госдума приняла закон о повышении НДС на конденсат «Газпрома» и на газ**

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении поправки в Налоговый кодекс, повышающие НДС на газовый конденсат «Газпрома» и НДС на газ для газового холдинга и независимых производителей. Поправки являются частью большого бюджетобразующего налогового закона, внесенного правительством РФ одновременно с проектом бюджета на 2024-2026 годы.

Документ предусматривает повышение НДС на газовый конденсат «Газпрома» на коэффициент, равный умноженному на 1,5 показателю Кабдт, характеризующему надбавки за бензин и дизтопливо и применяющемуся при расчете НДС на нефть. При этом данное повышение не будет применяться к дочерним организациям «Газпрома», у которых добыча газа составляет менее 35% от общей добычи углеводородов.

Замглавы Минфина Алексей Сазанов ранее говорил, что компенсация бюджету демпферных выплат нефтяным компаниям будет осуществляться за счет увеличения НДС на газовый конденсат «Газпрома». Сазанов пояснил, что увеличение НДС для «Газпрома» планируется для того, чтобы скомпенсировать выплаты, которые идут в пользу заводов холдинга: «Газпром нефтехим Салавата», Астраханского ГПЗ и Уренгойского завода по подготовке конденсата к транспорту.

Министр энергетики РФ Николай Шульгинов ранее отмечал, что правительство РФ обсуждает повышение НДС на газовый конденсат «Газпрома», а решение должно устроить все стороны.

### **Повышение НДС на газ**

Кроме того, Госдума приняла в третьем чтении поправки об индексации НДС на газ с 1 января 2024 года для «Газпрома» и независимых производителей.

Поправки в Налоговый кодекс вводят при расчете НДС на газ два новых коэффициента: Ккг2023 (вводится с 1 января 2024 года и относится только к газу, поставляемому промышленности) и Ккг2024 (вводится с 1 августа 2024 года и касается поставок газа всем потребителям, в том числе населению, ТЭС и ЖКХ). Оба коэффициента характеризуют изъятие дополнительной выручки компаний от индексации оптовых цен на газ на внутреннем рынке в федеральный бюджет.

Законопроект о повышении НДС на газ в России был принят 17 октября в первом чтении. Он предполагал рост ставки налога на добычу газа с 1 января 2024 года до конца 2026 года. Планировалось, что для собственника Единой системы газоснабжения ("Газпрома") коэффициент в первом полугодии 2024 года составит 303, а во втором – 454, то для независимых производителей – 555 и 706 соответственно, в первом полугодии 2025 года для «Газпрома» – 428, а для независимых – 779, во втором полугодии – 448 и 799, а с 2026 года – 464 и 863 соответственно.

17 ноября 2023

## **Хотят упразднить общий срок давности для проверок по сделкам между взаимозависимыми лицами**

В Госдуму поступил законопроект с поправкой в статью 105.17 НК, посвященную проверкам полноты уплаты налогов в связи со сделками между взаимозависимыми лицами (488070-8).

В первом абзаце пункта 2 данной статьи указано, что проверка проводится должностными лицами ФНС на основании решения руководителя или замруководителя службы. В этом же абзаце говорится что такое решение может быть вынесено не позднее двух лет со дня получения уведомления о контролируемых сделках или извещения территориального налогового органа.

Согласно редакции данного абзаца, предусмотренной законопроектом, останется только мысль о проведении проверки на основании решения руководителя или замруководителя ФНС. А правило о том, что такое решение может быть вынесено не позднее двух лет с поступления указанных документов, из этого абзаца будет убрано. Таким образом, общеустановленный срок давности будет ликвидирован. Делается это с подачи КС, который своим постановлением 41-П от 14.07.2023 признал частично недействующим абзац первый пункта 2 статьи 105.17 НК.

Останутся только более частные случаи, предусмотренные следующими абзацами пункта 2 статьи 105.17 – сроки, отсчитываемые с момента подачи уточненки или заявления о заключении соглашения о ценообразовании.

Напомним также, что Госдума приняла в третьем чтении законопроект с большим количеством оправок в отношении сделок между взаимозависимыми лицами:

- новые случаи признания лиц взаимозависимыми. Например, организации будут взаимозависимыми по признаку семейной или родственной связи между физлицами, которые этими фирмами управляют;
- доход взаимозависимого нерезидента, «наварившегося» на нерыночных ценах, будет облагаться налогом в РФ – ожидается ряд изменений в контроле по сделкам между взаимозависимыми лицами;
- штрафы за контролируемые сделки станут больше и разнообразнее;
- о других новациях этого большого законопроекта читайте [здесь](#) и [здесь](#).

17 ноября 2023

## **Поддержка финансового рынка: Центробанк планирует продлить ряд антикризисных мер**

ЦБ РФ хочет пролонгировать на 2024 год право кредитных организаций не раскрывать чувствительную к санкционному риску информацию, в т.ч. о членах органов управления. На тот же срок регулятор собирает продлить аналогичную возможность, в частности, некредитных финансовых организаций.

Приостановку ограничения полной стоимости потребкредита (займа) для некоторых финпродуктов Центробанк может распространить на период по 31 марта 2024 года.

Банк России не будет продлевать, например, рекомендацию реструктурировать кредиты (займы) тем, кому из-за внешних санкций сложно исполнять обязательства.

Есть и другие планы, а также решения о мерах поддержки.

16 ноября 2023

## **Минпромторг подготовил перечень подлежащей запрету упаковки**

Минпромторг подготовил перечень видов пластика, использование которых должно быть запрещено с 2024 года. Ограничения коснутся пластиковых бутылок нестандартных цветов и многослойной упаковки. Заменить их теперь предлагается поддающимися переработке полимерами.

Минпромторг направил на согласование в правительство перечень видов пластика, использование которых должно быть запрещено с 2024 года. Об этом сообщил «Коммерсантъ» со ссылкой на проект постановления правительства о запрете полимерных товаров и упаковки, отходы от которых не подлежат утилизации, либо плохо извлекаются.

Всего в перечне 23 позиции, из которых шесть видов пластика должны перестать использовать с 2024 года. В частности, под ограничения попадают полупрозрачные ПЭТ-бутылки всех цветов (за исключением голубого, зеленого, коричневого и черного), непрозрачные ПЭТ-бутылки (кроме тары белого цвета для молочной продукции), многослойные ПЭТ-бутылки, а также упаковка из ПЭТ, произведенная с использованием этикетки из ПВХ. Помимо этого, должно быть запрещено использование капсул для кофе из многокомпонентных материалов и пластиковых контейнеров для консервов с привальцованной металлической крышкой. Уточняется, что эта упаковка сложно поддается переработке из-за невозможности разделить ее на компоненты.

Использование остальных 17 видов пластика должно быть ограничено с 2030 года. Это распространяется в том числе на многокомпонентную упаковку Bag-in-Box, гибкую вакуумную упаковку дойпак, флоупак, многослойные тубы от зубной пасты, сетки для овощей и фруктов и др.

В новой редакции документа Минпромторг предлагает заменить использование такой упаковки полимерами, которые поддаются переработке, а не стеклом, бумагой и алюминием, как было ранее. По информации «Коммерсанта», производители полимеров уже приступили к развитию таких марок.

Обновленный перечень видов пластика сокращен на пять позиций. По словам главы Союза переработчиков пластмасс Петра Базунова, введение ограничений в отношении всех 28 позиций привело бы к прекращению существования упаковочной и пищевой отраслей.

С инициативой запретить упаковывать и продавать в полиэтиленовых сетках-мешках и сетках-рукавах картофель и другие корнеплоды, овощи и фрукты в конце апреля выступил Российский экологический оператор (публично-правовая компания РЭО, отвечает за обращение с твердыми коммунальными отходами). По информации оператора, использование такой упаковки приводит к тому, что оборудование для переработки часто выходит из строя.

Ранее в Торгово-промышленной палате России сообщили, что по итогам 2022 года рынок пищевой упаковки достиг 1,2 трлн рублей, на пищевую полимерную упаковку приходится четверть из 3 млн т используемых в стране упаковочных материалов. Переход на существовавшие до появления полимеров виды упаковки грозит увеличением объема отходов, в том числе пищевых, из-за снижения сроков годности, а транспортные расходы при замене гибкой полимерной упаковки на стеклянную вырастут в 20 раз.

15 ноября 2023

## **Комитет Думы одобрил проект об улучшении порядка перехода акций от иностранных компаний**

Комитет Госдумы по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении законопроект, улучшающий порядок перехода акций от иностранных холдинговых компаний, осуществляющих деятельность на территории недружественных стран, к косвенным владельцам акций. Документ был инициирован группой депутатов и сенаторов.



С 4 сентября в России вступил в силу антисанкционный закон «Об особенностях регулирования корпоративных отношений в хозяйственных обществах, являющихся экономически значимыми организациями». Этот закон установил изъятия ограничительного характера для иностранных холдинговых компаний при осуществлении ими корпоративных прав в отношении экономических значимых организаций на территории РФ.

В целях реализации корпоративных прав лиц, косвенно владеющих акциями (долями в уставном капитале) экономически значимых организаций, законопроектом предлагается выделить два порядка вступления в прямое владение акциями (долями в уставном капитале) экономически значимой организации: обязательный - в отношении лиц, являющихся гражданами РФ и (или) резидентами РФ, необязательный - в отношении иных лиц, косвенно владеющих акциями (долями в уставном капитале) экономически значимой организации.

Законопроектом также уточняется порядок подачи заявлений, необходимых для вступления в прямое владение акциями (долями в уставном капитале) экономически значимой организации, и порядок взаимодействия экономических значимых организаций и Росфинмониторинга.

Проект документа позволит улучшить порядок перехода акций от иностранных холдинговых компаний, осуществляющих деятельность на территории недружественных стран, к косвенным владельцам акций и защитить интересы экономических значимых организаций в условиях санкционного давления, говорится в пояснительной записке.

Как пояснил председатель комитета Сергей Гаврилов, механизм перехода акций холдинговых компаний от иностранных управленцев из недружественных стран к косвенным владельцам акций в России позволит защитить экономические интересы нашей страны и вернуть под свой контроль экономически значимые организации. «Это необходимые меры. При этом мы идем по закону, в отличие от западных стран, блокирующих работу компаний, конфискующих и продающих активы», - отметил он.

15 ноября 2023

## **ФНС дополнит список стран, не обеспечивающих обмен данными для налогообложения**

Федеральная налоговая служба (ФНС) намерена включить в обновленный перечень государств и территорий, не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения с Российской Федерацией, США, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Швейцарию, Германию, Латвию и Украину в связи с тем, что от этих государств поступили официальные заявления об отказе осуществлять обмен информацией по налоговым вопросам с РФ.

Это следует из проекта приказа ФНС "Об утверждении перечня государств (территорий), не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения с Российской Федерацией", опубликованного на официальном интернет-портале проектов нормативных правовых актов.

Проект приказа утверждает обновленный перечень, который актуализирует информацию действующего приказа ФНС России от 28 октября 2022 года № ЕД-7-17/987@ "Об утверждении перечня государств (территорий), не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения с Российской Федерацией".

Проектом предусматривается также исключение из существующего перечня государств Антигуа и Барбуда, Вануату, Гана, Гренада, Мальдивы, Оман, Перу, а также территорий Кюрасао и Острова Кука в связи с тем, что они осуществляют с ФНС России автоматический обмен информацией.

В результате перечень государств и территорий, которые не обеспечивают обмен налоговой информацией с Российской Федерацией, в котором сейчас 89 государств и 16 территорий, уменьшится до 88 государств и 14 территорий.

ФНС России ежегодно пересматривает перечень государств, которые не обеспечивают обмен налоговой информацией, с учетом изменения международной нормативно-правовой базы и практики обмена налоговой информацией с конкретными странами.

Согласно Налоговому кодексу РФ, прибыль КИК освобождается от налога, если постоянным ее местонахождением является государство (территория), с которым имеется международный договор России по вопросам налогообложения, и оно, следовательно, не включено в перечень, утверждаемый ФНС. Напротив, расположение подконтрольных российским налоговым резидентам лиц в государствах

из перечня ФНС влечет за собой налоговые последствия для российских налоговых резидентов, в первую очередь признание для них вмененного дохода.

Включение государств в перечень преследует внутренние цели Российской Федерации по борьбе с уклонением от налогообложения. Российские налогоплательщики во многих случаях используют налогоплательщиков таких стран и сделки с ними для создания схем недобросовестного снижения налогового бремени в России за счет разницы в налоговых системах наших государств.

14 ноября 2023

## **В Думе одобрили проект о контроле ЦБ за «дочками» экспортеров**

Комитет Госдумы по финансовому рынку порекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении поправки к закону «О валютном регулировании». Они расширят полномочия Центрального банка по контролю за имуществом и обязательствами зарубежных дочерних компаний российских резидентов — экспортеров перед нерезидентами.

Норма о том, что ЦБ может устанавливать порядок предоставления экспортерами информации о валютной выручке по контрактам, об их активах и обязательствах в иностранной валюте действует с июня 2021-го. Но на дочерние структуры экспортеров — резидентов РФ она пока не распространяется, и поэтому у Центробанка сейчас нет полных данных об иностранных активах и обязательствах российских компаний.

Документ же предполагает, что отчитываться о валютных операциях будет не только сама компания, но и ее иностранные дочерние структуры. Список российских фирм — резидентов не будут публиковать, но о распространении на них новых требований им сообщит Центробанк. Он же вместе с Минфином и Минэкономразвития определит форму, сроки и порядок составления и направления данных. Компании будут передавать информацию регулятору на консолидированной основе.

14 ноября 2023

## **С 1 января 2024 года устанавливаются налоговые преференции сервисным компаниям в авиационной отрасли**

Определено, что реализация неисправных (исправных) авиационных двигателей, запасных частей и комплектующих изделий, предназначенных для гражданских воздушных судов и передаваемых в обмен на аналогичные исправные (неисправные) авиационные двигатели, запасные части и комплектующие изделия облагается налогом на добавленную стоимость по ставке в размере 0 процентов.

При этом доходы в виде полученных в результате замены частей воздушного судна и расходы в виде переданных на замену частей воздушного судна исключаются из налогооблагаемых доходов и расходов для целей налогообложения прибыли.

14 ноября 2023

## **Правительство расширило перечень современных технологий для заключения специальных инвестиционных контрактов**

Перечень современных технологий, при разработке или внедрении которых компании могут заключать с государством специальные инвестиционные контракты (СПИК 2.0), пополнился ещё 69 позициями. Распоряжение об этом подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.

В обновлённый перечень вошли технологии, которые могут применяться в том числе в медицине и фармацевтике, химической и радиоэлектронной промышленности, а также в энергетическом машиностроении и металлургии.

Среди таких технологий – производство цифровой эндовидеосистемы высокой чёткости, которая поможет повысить достоверность диагностики и качество лечения пациентов. Кроме того, в перечень вошли технологии производства армированных сосудистых протезов и приборов для ранней диагностики и лечения злокачественных опухолей, технологии на базе искусственного интеллекта и анализа больших данных для ранней диагностики и контроля лечения сердечно-сосудистых заболеваний, технологии создания автоматических портативных анализаторов, которые позволяют

проводить анализы и получать их результаты вне лаборатории – например, в полевых условиях, в кабинете врача, дома у пациента.

Также в обновлённый перечень включены технологии производства высокочистого диоксида кремния, суперабсорбирующих полимеров, ветроэнергетических установок большой мощности, шаровых опорных частей на основе полимеров для мостовых сооружений.

«В целом это решение послужит достижению целей научно-технологического развития, определённых Президентом», – отметил Михаил Мишустин на совещании с вице-преьерами 13 ноября.

В новом формате механизм специального инвестиционного контракта действует с конца 2020 года. Он позволяет привлекать крупные частные капиталовложения в разработку инновационных решений и создание высокотехнологичных производств для выпуска конкурентоспособной отечественной продукции.

В рамках механизма СПИК инвестор в предусмотренные контрактом сроки обязуется реализовать инвестиционный проект по внедрению или разработке и внедрению современной технологии для освоения на её основе серийного производства промышленной продукции на территории России.

Государство со своей стороны гарантирует такому инвестору выгодные, понятные и неизменные условия для вложений, в том числе налоговые льготы и особые условия аренды земли без проведения торгов. Контракты заключаются на срок до 15 лет, если вложения в проект не превышают 50 млрд рублей. При большей сумме период действия соглашения может быть увеличен до 20 лет.

*13 ноября 2023*

## **Срок действия налоговых льгот для производителей радиоэлектроники могут продлить на 2025 год**

Заместитель министра промышленности и торговли РФ Василий Шпак сообщил, что Минпромторг планирует продлить на 2025 год срок действия налоговых льгот для производителей радиоэлектроники.

Напомним, действующие положения НК РФ предусматривают предоставление льгот по налогу на прибыль и страховым взносам для организаций, осуществляющих проектирование, разработку, производство и ремонт электронной продукции. Для таких организаций ставка налога на прибыль составляет 3% для части, подлежащей зачислению в федеральный бюджет, и 0% – для части, подлежащей зачислению в бюджет субъекта РФ. Указанные компании также вправе применять пониженные тарифы страховых взносов (7,6%). Правительственным постановлением от 22.07.2022 № 1310 утвержден перечень электронной (радиоэлектронной) продукции для целей применения пониженных налоговых ставок по налогу на прибыль и тарифов страховых взносов. Вместе с тем данные нормы действуют по 31 декабря 2024 года включительно.

Сегодня представитель Минпромторга сообщил: «Сейчас с коллегами из других органов федеральной власти работаем над тем, чтобы продлить эти льготы. Решение будем принимать уже в следующем году».

Замминистра также отметил, что предоставленные производителям радиоэлектроники меры поддержки показали свою высокую эффективность и могут быть расширены. «Сейчас смотрим в отношении тех направлений деятельности наших радиоэлектронных предприятий, которыми могли бы расширить действующее постановление», – приводит слова Василия Шпака «Интерфакс».

*13 ноября 2023*

## **Обмен заблокированными активами: что предполагает новый механизм**

На прошлой неделе, 8 ноября, был опубликован и в тот же день вступил в силу Указ Президента РФ № 844 «О дополнительных временных мерах экономического характера, связанных с обращением иностранных ценных бумаг».

Указ, как поясняет в своем телеграм-канале Минфин России, создает возможность запустить механизм «обмена» части заблокированных в России средств иностранных инвесторов на замороженные активы россиян. Он предусматривает порядок продажи принадлежащих россиянам зарубежных ценных бумаг иностранцам, в том числе из недружественных стран, за счет средств, которые фактически

заблокированы у этих иностранцев на счетах типа «С» в России (Указ Президента РФ от 8 ноября 2023 г. № 844).

Важные условия:

- совокупная начальная стоимость отчуждаемых иностранных ценных бумаг, принадлежащих одному резиденту, не должна превышать 100 000 рублей;
- сделки по продаже иностранных ценных бумаг должны заключаться путем проведения торгов. Условия проведения торгов и совершения соответствующих сделок будут установлены Правительственной комиссией по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в РФ.

Установлено, что профессиональные участники рынка ценных бумаг, управляющие компании паевых инвестиционных фондов, организатор торгов не должны взимать с физических лиц - резидентов плату за совершение сделок (операций) с иностранными ценными бумагами / организацию и проведение торгов.

Также Указом предусмотрено неприменение в отношении сделок, совершаемых в рамках механизма обмена, ряда ограничений, установленных Указом Президента РФ от 01.03.2022 № 81.

Комментируя Указ, в Минфине России отметили, что он «создает законодательные возможности для проведения «обмена» замороженными активами, в организации самого обмена государство участвовать не будет. В нем будут участвовать брокеры и другие участники рынка ценных бумаг. Механизм будет являться полностью добровольным для всех участников рынка». Соответствующим комментарием пресс-службы ведомства поделились на прошлой неделе информагентства.

В свою очередь первый зампред ЦБ РФ Владимир Чистюхин на совместном заседании комитетов Госдумы по финансовому рынку, по бюджету и налогам и по экономической политике, состоявшемся 09.11.2023, отметил, что реализация данного механизма на практике зависит не только от РФ – требуется согласие зарубежных регуляторов. Однако иностранные регуляторы пока не готовы к диалогу с РФ по поводу обмена заблокированными активами, приводит его слова информагентство ТАСС.

13 ноября 2023

Все новости законодательства



23.11.2023 | 09:00 (МСК)

### I МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ Перевозки минеральных удобрений и сырья

**ВЛАДИМИР ПОКЛАД**  
Руководитель практики  
Управленческого консалтинга



#### Эксперт практики Управленческого консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» выступит на международной конференции

23 ноября 2023 года Владимир Поклад, руководитель практики Управленческого консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», выступит на международной конференции «Перевозки минеральных удобрений и сырья», где расскажет о состоянии рынка минеральных удобрений стран СНГ и дальнего зарубежья.

1.02-2.02/2024 | 2 дня | 10 ак. часов

### ТРЕНИНГ ТРАНСФЕРТНОЕ ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ: ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ И АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

**СЕРГЕЙ КРАВЧУК**  
эксперт практики Налогов и права  
Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»,  
специалист-практик с многолетним опытом  
реализации проектов в области ТЦО

#### Тренинг. Трансфертное ценообразование: практические аспекты и актуальные тенденции

Законодательство о ТЦО постоянно дополняется новыми требованиями, правилами и формами отчетности, и отследить все изменения бывает непросто. Так, с 1 января 2024 года требования могут снова существенно ужесточиться. 1 и 2 февраля в рамках двухдневного тренинга эксперты практики Налогов и права Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» подробно рассмотрят законодательные основы, актуальные нововведения и порядок применения норм ТЦО на реальных примерах.

## ПУБЛИКАЦИИ ЭКСПЕРТОВ



**Эксперты практики Инвестиционного консалтинга и оценки**  
Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»

#### Ключевые механизмы поддержки промышленности и бизнеса в России — меры поддержки Минпромторг

Эксперты практики Инвестиционного консалтинга и оценки Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» в своей статье рассказали о самых важных механизмах поддержки промышленности и бизнеса в России.



**Анна Крыгина**  
Директор практики Финансового консалтинга

#### Результаты рынка M&A и инвестиционные перспективы в мире

Анна Крыгина, Директор практики финансового консалтинга Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ», в своем комментарии для информационного портала РБК рассказала об основных тенденциях на мировом и российском рынках слияний и поглощений и оценила перспективы их динамики.

[Все публикации экспертов](#)

## КЕЙСЫ



### **Маркетинговое исследование для европейского производителя полимеров**

Клиент решил расширить географию своих представительств, в частности, выйти на рынок России. Для оценки текущей ситуации на российском рынке и перспектив развития, клиентом была поставлена задача провести маркетинговое исследование и выявить, какие полимеры наиболее востребованы в России, а также сформировать карту рисков входа на российский рынок на обозначенные выше сегменты. Необходимо было также учесть ситуацию в области производства полимеров, сложившуюся в связи с пандемией.



### **Разработка стратегии выхода на новые рынки сбыта в условиях санкций для машиностроительной компании**

Российский производитель сельхозтехники планирует расширить рынок сбыта своей продукции. Для поиска целевых рынков сбыта и разработки стратегии выхода и развития на этих рынках заказчик обратился в Группу «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ»

[Все кейсы компании](#)

## НАШИ ЭКСПЕРТЫ ГОТОВЫ ОКАЗАТЬ ОПЕРАТИВНУЮ ПОДДЕРЖКУ



**Дарья Перковская**  
Партнер по аудиту и консалтингу



**Юлия Белогорцева**  
Партнер практики Инвестиционного  
консалтинга и оценки



**Анна Крысина**  
Директор  
практики Финансового консалтинга



**Вячеслав Воробьев**  
Руководитель  
практики Налогов и права



**Владимир Поклад**  
Руководитель практики  
Управленческого консалтинга



**Ольга Косинова**  
Руководитель  
практики Кадрового консалтинга

[Связаться для консультации](#)

Все самое важное – в наших соцсетях

